



# 融入体验古城烟火繁华

## ——走进古城帅·府餐饮基地项目

□ 本报记者 史涌涛

帅府街，是大同古城一条极具市井烟火气息的小街，位于街首的“云冈饭店”曾接待过许多贵宾。进入二十世纪，在“云冈饭店”旧址崛起的云冈国际酒店也曾是大同酒店服务行业的翘楚。而在这些不长的小街上，食肆众多，特色鲜明，尤以独具风味的兔头远近驰名，让这里四季烟火繁华，常至深夜依然灯光明亮，人声鼎沸。如今，这条小街也在发生着全新的嬗变，为与古城风貌协调，云冈国际酒店搬迁后，一个全新的文旅综合体帅·府餐饮基地已建设完成，将还原古城生活气息，让旅游人群及本土居民体验古城烟火繁华。

如今，在帅府街与清远街交会处，一组建筑格外抢眼，一排整齐的砖灰色瓦房让人备感雅静，其窗棂窄长，房顶有大

同老式房的烟囱造型，细长而精巧，这样的建筑风貌与当年的“云冈饭店”神韵相合。步入基地内，一座座四合院落与围合而成的街巷，深度还原了老大同的旧式风貌，让人油然情融其中。据介绍，该项目总占地面积7889平方米，总建筑面积20912平方米，其中，地上建筑面积7849平方米，地下建筑面积13063平方米，将打造成为集老字号、特色小吃、餐饮、民宿、客栈于一体的综合性文化餐饮项目，进一步丰富旅游人群及大同市民的文化娱乐生活。

据了解，项目中具有代表性的建设内容有“华严饭店”。据项目负责人介绍，每座城市都有自己的品牌，而老字号往往是一座城市品牌的代表，也是这座城市里人们生活中不可缺少的内容。大同的餐饮文化源远流长、历史悠久，不仅有“凤临阁”这样的历史名店，

也有上世纪二三十年代知名的久盛楼、自成源、云中饭店、云升源、兴华春、济南村等，亦有上世纪五六十年代的西道义、云升源、义兴园、兴中轩、迎宾楼、惠丰楼等，还有上世纪闻名于大同及周边地区的华严饭店、迎宾饭店、大同饭店等。项目将把“华严饭店”这一大同老字号引入帅·府餐饮基地，以传承延续古城文脉、商脉，唤回老大同人的情感记忆，让游客深切感受大同餐饮的健康理念、时尚特色以及实惠特点。

项目还将打造帅·府特色小吃街，还原古城生活气息。据考证，在很长一段时间里，来帅府街吃兔头成为人们寻味大同的重要打卡方式，其源自上世纪七十年代，大同外贸年产量兔肉1800多吨，剩下的兔头成为热爱生活的大同人在寻常物中创造生活滋味的选择。到上世纪八十年代，帅府街两侧冒出了十几家主营兔头的饭店，让这里成为人们寻香而至的“兔头一条街”，炒、煮、原味、麻辣，各味齐全，再配以各种烧烤、主食，让

帅府街成为大同人夜生活最热闹的地方，最多日销4万多只兔头。据该项目负责人介绍，项目的小吃一条街将以兔头为主打，并精心料理各种大同特色小吃，形成风味独特的大同小吃一条街，让人们来到这里能够尽知大同妙味，从而产生强大的客流吸附能力，让古城呈现出一幅生机勃勃的繁荣景象。

在主体已建设完成的项目中，一座座四合院落通天接地、气韵相连，步入其间，看到院落宽阔舒朗，两层古典建筑青砖灰瓦、广亮垂花，歇山卷棚、雕梁画栋，让人们感受传统建筑与现代生活方式的完美融合。据介绍，其将被打造成为“帅·府”民宿客栈，让居住者体验大同传统民居魅力，尽享典雅、幽静、温情、惬意、舒适的古城韵味。

“我们希望能够原真展现大同市井风情，还原古城生活气息，以鲜明的大同文化元素吸引更多的旅游人群，让大同古城焕发出动人的风采和独特的魅力。”项目负责人说。

## 标准化护航大同黄花扬帆远行

良言

日前，我市黄花产业收到一个喜讯：“小黄花做成了大产业”入选农业农村部2022年全国农业生产“三品一标”典型案例。这是云州区黄花继荣获国家黄花种植和加工标准化示范区、国家级和省级出口食品安全质量安全示范区、全国绿色食品原材料（黄花）标准化生产示范基地之后获得的又一殊荣。

“三品一标”是指农业品种优化、品质提升、品牌打造和标准化生产。据悉，这次“三品一标”评选全国共有40个案例入选，我省仅此一家。入选“三品一标”标志着云州区黄花标准化生产品牌影响力迈上了新的高度，对我市进一步做大做强黄花产业具有重要的现实意义。

近年来，我市在做好黄花品牌化运营的同时，大力推进产品质量标准化，黄花产业发展一年上一个台阶。如今的大同黄花，不仅产量位居全国黄花主产区之首，更形成了菜品加工、饮品、食品、化妆品、功能产品五大系列百余种产品，在带动农民增收致富的同时，朝着规模化种植、品牌化营销、产业化运作的目标阔步前行。

大同黄花产业发展成效虽然喜

人，但持续做大做强，真正将大同黄花打造成全国知名品牌，还有较长一段路要走。农业丰产丰收，离不开化肥农药。但化肥和农药也是一把双刃剑，只有生产者充分掌握其特性，根据土地和病虫害情况科学施肥、精准用药，才能生产出符合绿色食品标准的黄花菜，确保食品安全。目前，我市的黄花种植多以一家一户为主，这在相当程度上制约着黄花绿色标准化生产。因此，进一步拓宽夯实“小黄花大产业”的富民路，在加强黄花种植户科普知识培训的同时，应有效发挥种植合作社、带头人的带动能力，推进集约化经营，将更多的黄花种植户纳入统一管理，以科学的管护生产确保大同黄花提质增效。

在标准化制定方面，大同绿色食品黄花菜已经具备较完善的基础，今后，在产业发展的各环节，进一步将标准化落实好、维护好，大同黄花将以更充足的信心和实力扬帆远航。



## 奋进新征程 建功新时代 |

### 市委党校扎实推进清廉党校建设工作

#### 清廉大同

本报讯（记者 殷力卿）今年以来，市委党校紧密结合主责主业，充分发挥党校干部教育培训主阵地作用，坚持把理想信念教育、党章党规党纪教育和廉洁从政教育融为一体。持续深入推进行风廉政建设“六个一”教学模式，推动党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙，把稳思想之舵，不断增强党员干部法纪法规意识，督促牢拒腐变的思想堤坝。

加强政治建设，夯实清廉思想根基。市委党校成立工作专班，建立健全中心组领学、机关党委督学、党支部帮学、党员个人自学“四级联动”学习机制，以学促廉，夯实清廉思想根基。通过开展一次廉政警示教育，观看一次专题教育警示片，参观首届“清廉大同”文化艺术展等活动，不断引导全校职工增强廉洁自律意识。

聚焦主责主业，着力打造“清廉课堂”。市委党校充分发挥干部教育培训主阵地作用，坚持把理想信念教育、党章党规党纪教育和廉洁从政教育融为一体。持续深入推进行风廉政建设“六个一”教学模式，推动党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙，把稳思想之舵，不断增强党员干部法纪法规意识，督促牢拒腐变的思想堤坝。

加强联动配合，引深清廉党校建设。市委党校着力在构建校（院）清廉单元创建体系上下功夫，在抓好校（院）自身清廉建设的同时，积极指导县级党校开展创建工作。全市党校系统上下联动、一体推进，形成工作合力，注重把课堂设置在教学现场和党风廉政建设教学基地，以鲜明的直观性、生动性助推大同廉洁文化阵地建设。

### 云冈石窟线上专题讲座受青睐

本报讯（记者 陈杰）“虽然无法按原计划在金秋时节前往云冈石窟旅游，但是这两天通过线上学习补充了相关知识，只待景区开放后前往实地旅游并检验学习成果。”连日来，不少游客通过线上收听收看国内知名专家主讲的云冈石窟专题讲座，弥补了无法前往景区游览的遗憾，这一系列讲座受到众多网友的青睐。

据了解，本月下旬线上主讲云冈石窟题材的讲座包括，由省考古研究院研究员张庆捷主讲的《云冈石窟山顶佛教寺院遗址发掘收获》，由北京大学考古文博学院韦正教授主讲的《云冈石窟的营造次序与分

期》等。记者看到，相关讲座一上线，不少网友便在线上收听收看，并对感兴趣的内容进行录屏，还评论道，“本来是要查找旅游攻略，为日后游览做准备，没想到发现了‘干货满满’的文化讲座。”期间，在主讲人精彩的讲述中，网友们了解了云冈石窟北魏辽金时期佛教寺院的样貌，厘清了云冈石窟营造的前后次序，对云冈石窟的印象更为深刻。

微信朋友圈里，有网友对讲座精彩片段进行转发并配文道，“虽然现在无法前往景区，但是学到的知识点可是日后游览的导航线索，帮助我探索更多的石窟奥秘。”

### 中车大同公司吹响战疫情保交付“冲锋号”

（上接第一版）绝不允许有丝毫的闪失。中车大同公司防疫组、安全组、生产组、保障组、后勤组各司其职，用最严的标准、最实的作风、最细的举措，做到防疫和生产统筹兼顾。

“同心同力共同抗击疫情，是同车

人守护家园最好的利器；保证交付确保铁路运力稳定，是中车大同公司的政治责任和庄严承诺。在党的二十大精神指引下，我们将勠力攻坚、齐心合力，继续奏响战疫情、保交付的壮志‘战歌’。”该公司相关负责人说。



10月24日，邢台市新河县一家玉米收购点的工人将玉米装车（无人机照片）。

近期，河北省各地抢抓秋收，确保颗粒归仓，全省秋粮收获工作接近尾声。今年河北省秋粮种植面积达到6200余万亩，为保证秋收秋种工作顺利进行，全省共组织200多万台套各类农机参与秋收秋种。

新华社记者 杨世尧 摄

## 慎终如始 精准防控

### 市中院党员干警“志愿红”在抗疫一线闪耀

本报讯（记者 郑苗苗）“我是市中院的党员，现在向社区报到，请您分配任务，我参与疫情防控工作。”近日，市中级人民法院广大党员干警挺身而出，第一时间向住处地街道社区报到。193名在职党员迅速转换角色，投身抗击疫情第一线，与所有防疫人员织密众守共防的疫情“防护墙”。

在防疫一线，市中院干警们从入户摸排到协助检测、从防控宣传到物资保障、从数据排查到情况统计……穿梭于楼栋之间，

认真细致开展工作。在小区核酸检测采样点，他们开展维持秩序、信息登记等志愿服务，与医护人员密切配合，竭力减少居民排队时间，确保不漏一家、不少一户。他们协助医务人员上门采集核酸检样本，搬运生活物资，开展环境消杀，当好群众生命安全守护人。“疫情发生在我们身边，作为老党员我不带头谁带头？虽然即将退休，但也要为抗击疫情贡献一份力量。”执行局干警王文军说。

越是关键时刻，越要携手并进。在市中院，还有许多像他们一样的优秀干警，让鲜亮的“志愿红”在抗疫一线闪耀，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

### 平城区等地10月份申报纳税期限延长

本报讯（记者 吴华）记者10月24日从市税务局了解到，为全力配合做好疫情防控工作，保障人民群众生命安全和身体健康，保障纳税人、缴费人的合法权益，便利纳税人、缴费人办理纳税申报等事宜，税务部门对

平城区等地2022年10月份申报期限进行延长。具体为平城区、云冈区、云州区、新荣区、大同经济技术开发区范围内按月、按季申报的纳税人、缴费人，将2022年10月份的申报纳税期限延长至11月5日。纳税人若到11月

5日办理纳税申报仍有困难的，可以依法向主管税务机关办理延期申报。

据悉，市税务局还将开展“非接触式”办税，为全市纳税人、缴费人提供更加便利安全的办税环境。

### 永泰街道党员坚守一线战疫情

本报讯（记者 郑苗苗 通讯员 陈大文 张锐峰）连日来，平城区永泰街道在职党员率先垂范、履职尽责、甘于奉献，奋战在疫情形势最严峻、防控任务最艰巨、居民群众最需要的地方，凝聚起红色力量，守护居民健康安全。

市委组织部发出号召后，该街道1400多名在职党员积极响应，第一时间奔赴所在社区，火速成立

了140支在职党员疫情防控突击队，覆盖永泰街道全部小区，在疫情防控一线筑起了坚实壁垒。下沉党员们配合物业承担起巡逻值守、垃圾处置和区域消杀等任务，并劝导居民不出门、不扎堆；协助医护人员开展核酸检测，完成信息录入、秩序维护、情绪安抚等工作；配合社区汇总各小区居民物资需求，主动联系物资配送并快速有序发放。

静默管理期间，下沉社区的党员们通过电话交谈、微信沟通等方式，多渠道开展健康咨询和心理疏导，帮助社区居民消除恐慌、稳定情绪，调整心态、坚定信心。大家纷纷表示，接下来的工作中，他们将继续发挥党员先锋模范作用，用实际行动帮助社区做好各项防疫工作，践行党员的使命和担当，为全市打好打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。

战『疫』有我在  
——阳高县驰援平城区党员突击队第二组工作小记

本报记者 宋芳 通讯员 朱培龙

党旗添光彩  
——阳高县驰援平城区党员突击队第二组工作小记